
Sitzungsprotokoll
Rudower Chaussee 25, 12489 Berlin, Raum 3.007

FSR Mathematik

11.04.2023, Beginn: 13:00 Uhr

Anwesende

Georg Garbusow (FSR)
Patricia Schlicht (FSR)
Steven Bay (FSR, ab dem Top Finanzbeschluss Musiker:in Semesterauftaktsfeier 1)
Lukas Kunath (FSR)
Carl Collet (FSR)
Hannah Shorten (FSR)
Lena Hellwig (FSR)
Jule Budnick (MSB)
Noah-Joël Seegert (Externer Finanzer, FS Mathe)
Mark Tratzki (Assoziierter, FS Mathe)
Moses Mayer (Assoziierter, FS Mathe)
Katrin Gamnitzer (FS Mathe)
Tim Schüpferling (FS Mathe)

Protokoll: Lena, Carl, Patricia, Georg, Jule
Protokollverantwortliche:r: Georg
Discord-Zusammenfassung: Georg
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1 Protokolle der letzten Sitzungen

Noah verliest das Protokoll der letzten Sitzung vom 16.03. Es gibt nur redaktionelle Änderungen. Der
FSR bestätigt das Protokoll.

2 Spieleabend

Es wurde von der Fachschaft vorgeschlagen, an den Spieleschrank ein Zahlenschloss anzubringen. Das
Problem ist, dass die Zahlenkombination an Dritte weitergegeben werden könnte. Daher entscheiden
wir uns dagegen. Wir überlegen, Spieleschrankschlüssel an Personen zu geben, die entweder viele Spiele
im Spieleschrank haben oder Mitverantwortung am Spieleabend übernehmen. Da der FSR die Verant-
wortung am Spieleabend und den Spielen trägt, wird es dabei bleiben, dass der Spieleschrank nur zum
Spieleabend von einer:m FSRler:in oder Assoziierten geöffnet wird. Zudem wollen wir beibehalten, dass
der Spieleabend mit dem:r letzten FSRler:in oder Assoziierten endet. Dieser ist auch für das Einhalten
der Ordnung mit zuständig. Außerdem entscheiden wir, dass der Spieleschrankschlüssel in der Obhut
des FSRs bleibt.
Der FSR stimmt ab, dass der Spieleabend in den Semesterferien nicht offiziell stattfindet. Lukas schreibt
dies in die Discord-Ankündigungen und antwortet Yuuma.

3 KoMa

Tim berichtet, dass die diesjährige 88. Konferenz aller deutschen Mathematik-Fachschaften (KoMa)
in Kaiserslautern vom 17.05. bis 21.05. stattfindet. Lukas, Mark und Moses äußern Interesse daran
teilzunehmen. Damit nehmen Tim, Mark, Moses und Lukas an der nächsten KoMa teil.

4 Finanzbeschluss KoMa Teilnahmebeitrag

Wir beschließen maximal 100e für die Teilnahmebeiträge von Tim Schüpferling, Moses Mayer, Mark
Tratzki und Lukas Kunath für die Teilnahme an der 88. Konferenz aller Mathematik-Fachschaften
(Bundesfachschaftentagung, kurz: KoMa) in Kaiserslautern. Einstimmig angenommen im FSR, vier
Stimmen dafür und zwei Enthaltungen in der Fachschaft, keine Gegenstimmen.
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5 Finanzbeschluss KoMa Reisekosten

Wir beschließen maximal 400e für die Reisekosten zur 88. KoMa von den Teilnehmenden Tim Schüp-
ferling, Moses Mayer, Mark Tratzki und Lukas Kunath. Einstimming angenommen im FSR, drei Ent-
haltungen in der Fachschaft und drei Stimmen dafür, keine Gegenstimmen.

6 Semester-Auftaktsfeier

Am 12.05. findet die Semester-Auftaktsfeier statt. Beginn ist etwa 17 Uhr mit Livemusik bestehend
aus DJs und verschiedener Musiker:innen.

7 Finanzbeschluss Musiker:in Semesterauftaktsfeier 1

Wir beschließen 75e zzgl. Künstlersozialabgabe (KSA) für ein:e Musiker:in auf der Semester-Auftaktsfeier
des MoPS auszugeben. 4 Stimmen im Rat dafür, 3 Enthaltungen im Rat. In der Fachschaft sind 3 Stim-
men dafür und 3 Enthaltungen. Es gibt keine Gegenstimmen.

8 Finanzbeschluss Musiker:in Semesterauftaktsfeier 2

Wir beschließen 75e zzgl. Künstlersozialabgabe (KSA) für ein:e Musiker:in auf der Semester-Auftaktsfeier
des MoPS auszugeben. 4 Stimmen im Rat dafür, 3 Enthaltungen im Rat. In der Fachschaft sind 3 Stim-
men dafür und 3 Enthaltungen. Es gibt keine Gegenstimmen.

9 Finanzbeschluss Musiker:in Semesterauftaktsfeier 3

Wir beschließen 75e zzgl. Künstlersozialabgabe (KSA) für ein:e Musiker:in auf der Semester-Auftaktsfeier
des MoPS auszugeben. 4 Stimmen im Rat dafür, 3 Enthaltungen im Rat. In der Fachschaft sind 3 Stim-
men dafür und 3 Enthaltungen. Es gibt keine Gegenstimmen.

10 Finanzbeschluss Musiker:in Semesterauftaktsfeier 4

Wir beschließen 75e zzgl. Künstlersozialabgabe (KSA) für ein:e Musiker:in auf der Semester-Auftaktsfeier
des MoPS auszugeben. 4 Stimmen im Rat dafür, 3 Enthaltungen im Rat. In der Fachschaft sind 3 Stim-
men dafür und 3 Enthaltungen. Es gibt keine Gegenstimmen.

11 T-Shirts

Lukas hat Donnerstag ein Meeting, jedoch wartet Noah noch auf die Antwort vom FinRef. Daher muss
Lukas auf diese warten.

12 Neue:r Finanzer:in

Noah möchte im nächsten Monat das Amt des Finanzers abgeben. Georg bleibt weiterhin in der
stellvertretenden Funktion. Moses hätte Interesse.

13 Akkreditierung

Noah erklärt, dass die Uni den Studiengang akkreditieren muss. Dafür werden Studierende benötigt,
welche eine Stellungnahme zum Studium schreiben. Hannah, Georg, Steven und Katrin sind interessiert
zum Akkrediterungsseminar zu gehen.
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14 Sommerfahrt

Die Sommerfahrt findet vom 16.06.-19.06. statt. Hannah aktualisiert die Einkaufsliste. Wir planen
mehr nicht alkoholische Getränke, vor allem Wasser, ein. Jedoch entscheiden wir die genauen Mengen
nach Wetterlage.
Steven will die alte Limesurvey-Umfrage von der Winterfahrt recyclen und den Leitfaden hinzufügen.
Steven und Hannah kümmern sich um den Preis der Fahrt. Wir wollen die Anmeldung am 01.05.
öffnen, die Anmeldung schließt dann am 28.05. Tim klärt, ob die IMP mitfährt.
Hannah, Noah, Carl und Lena gehen am Freitag Vormittag einkaufen. Steven und Jule könnten zur
Not ihre Veranstaltung ausfallen lassen und auch helfen. Hannah sucht weitere Helfende.
Bei den Ansagen, Ankündigungen und E-Mails wollen wir darauf aufmerksam machen, dass die An-
meldung auf der Fahrt nur zu bestimmten Zeiten stattfinden wird. Georg, Lena, Hannah und Patricia
machen Werbung für die Fahrt in den Zweiti-Vorlesungen. Hannah kümmert sich um Aushänge. Lena
übernimmt die Infomails und macht die Werbung auf Instagram. Steven schreibt die Ankündigung auf
Discord. Patricia und Lena machen die Anmeldung auf der Fahrt.
Wir wollen ein Awareness-Team für die Fahrt beauftragen. Dafür wollen wir ein Leitfaden, an den sich
die Fahrtteilnehmer:innen halten sollen, ansonsten sehen wir uns in der Pflicht diese von der Fahrt
auszuschließen. Moses, Carl, Mark und Jule haben Interesse im Awareness-Team zu sein und Hannah
und Noah übernehmen die Organisation des Teams und suchen nach weiteren Helfenden. Lukas, Mark,
Carl und Lena organisieren die Spiele auf der Fahrt (Kneipenquiz, Volleyball, Tischtennis, etc.). Mark
ist verantwortlich für die Brettspiele aus dem Spieleschrank und transportiert sie mit seinem Auto.
Bezüglich eines Sanikastens wird Steven eine kleine Box vom Institut holen.

15 Finanzbeschluss Rückzahlung Sommerfahrt 2023

Wir beschließen maximal 18e pro Person und Nacht zu erstatten. Im Rat gibt es 7 Stimmen da-
für, 0 dagegen, 0 Enthaltungen. In der Fachschaft gibt es 4 Stimmen dafür, keine dagegen und zwei
Enthaltungen.

16 FSR-Wahl

Wir fangen an, nach Kanditat:innen für den Rat und die Assoziierten zu suchen. Wir wollen bis zur
Sommerfahrt neue Kanditat:innen haben. Dabei wollen wir beim Spieleabend und bei der Werbung
für die Fahrt Werbung für den FSR machen.

17 Lerntag

Da die Prüfungstermine noch nicht feststehen, verschiebt sich die Planung des Lerntags.
Noah schlägt vor, dass wir, wie die Chemie, eine Lange Nacht des Lernens neben des Lerntages anbieten.
Wir sollten bis dahin den Getränkebestand wieder reaktiviert haben. Außerdem überlegen wir, die lange
Nacht des Lernens auch zum zweiten Prüfungszeitraum anzubieten. Dabei beeinhaltet die Lange Nacht
des Lernens keine Helfenden, sondern bietet nur eine Lernatmosphäre für Studierende verschiedener
Semester. Der FSR entscheidet sich dafür eine Lange Nacht des Lernens im kommenden Semester in
Betracht zu ziehen.

18 Berichte

Institutsrat Noah berichtet von der letzten Institutsratssitzung und der Umstellung einer LBA in
eine E13-WiMi-Stelle. Frau Schulz soll Unterstützung erhalten. Die Neuausschreibung für die
Stelle von Herrn Gehne ist auf dem Weg.
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19 Termine

Schachturnier Am Samstag, den 27.05. findet ein Schachturnier im Mops statt. Dabei ist die Anmel-
dung auf 30 Menschen beschränkt. Die Anmeldung wird demnächst freigeschaltet und über den
Mail-Verteiler veröffentlicht.

Konzert Am 25.05. kommt eine Jazzband nach Adlershof.

Fakultätsrat Die nächste Sitzung des Fakultätsrats findet am Mittwoch, dem 19.04.2023 um 15:15
Uhr, im Humboldt-Kabinett statt.

Institutsrat Die nächste (konstituierende) Sitzung findet am 18.04.2023 um 13:15 Uhr statt.

IMP Sitzung Die nächste Sitzung der Fachschaft IMP findet am 18.04.2023, um 15 Uhr statt.

20 Sonstiges

Newsletter-Themen Hilfe für TdoT (backen und putzen), FSF, FSR-Wahl

Vertrauensstudi-Mail Die Vertrauensmail funktioniert zur Zeit nicht richtig und alle E-Mails werden
an den kompletten FSR weitergeleitet. So sollte dies nicht ablaufen. Moses kümmert sich darum,
dass die E-Mails wieder richtig weitergeleitet werden.

Kabel Beamer Da das Kabel aus dem Computer gezogen und für dem Beamer genutzt wurde, kann
man aktuell nicht mit seinem eigenen Rechner am Drucker drucken. Daher sollte das Kabel
wieder eingesteckt werden. Carl sucht noch einmal nach dem Kabel vom Beamer und überprüft,
ob alle Kabel der Karaokemaschine da sind. Steven kümmert sich um ein Ersatzkabel von der
Rechentechnik, falls wir das Kabel vom Beamer nicht wiederfinden.

KLS Besetzung Wir benötigen eine Neubesetzung der KLS. Steven hat Werbung dafür auf Discord
gemacht, es fehlen jedoch weiterhin Studis.

Max’ Dosen Es fehlen seit dem Lerntag 6 Brotdosen. Lena schreibt noch einmal die Helfenden an.

Sprechstunde Hannah und Lukas übernehmen wieder die Sprechstunde im nächsten Semester. Sie
sprechen sich mit Jule ab.

Einbruch/Briefkasten Es wurde versucht, bei uns im Büro einzubrechen. Dabei wurde die Tür und
der Briefkasten beschädigt. Hannah hat den Hausmeister und den Wachschutz verständigt. Jule
und Hannah kümmern sich um die Anzeige bei der Polizei.

Mops-Schichten Man kann sich ab morgen (12.04.) für Mops-Schichten eintragen.

Yorcker Hefte Wir haben Hefte, die von April bis Mai gültig sind, für die Ersti-Beutel im Oktober
bekommen. Da diese jedoch bis dahin abgelaufen sind, werden wir den Verantwortlichen damit
beauftragen, dem Magazin zu schreiben. Wir sehen die Optionen, die Hefte bei uns auszulegen
oder diese zurückzugeben.

Y-food Wir wollen für das Sommersemester 200 Flaschen anfragen. Patricia kümmert sich darum.

21 ToDo-Liste

von dem:der Protokollverantwortlichen zusammengefasst:

• FSR: JWD aufräumen am 5. Mai, JWD putzen am 7. Juni, JWD Küche streichen, Änderung
Studienordnung (für AM I, AM II), Newsletter ins Erstiheft aufnehmen
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• Steven: Batterien, Bilder von Erstibeuteln an Firmen schicken, Mail WarmUp-Raumplanung an
Schäffer und Auerbach, Zugriff auf FSR-Ordner, Schild für Spenden und Laminierung, Küchen-
schränke ordnen, Newsletter, Brainstorming Masterveranstaltung, Bier rausstellen, Kabelsuche
Beamer, Ideen Infoveranstaltung Bachelor-/Masterarbeit, Erstiheft Fachschaftsangebote, Win-
terfahrt Unterkünfte, Anmeldung Fachschaftsfahrt

• Patricia: Angebote Küchenutensilien, Implementierung englische Website, Bilder von Erstibeu-
teln an Firmen schicken, Organisation AK englische Website, WarmUp Überarbeitung (Logik &
Beweise), Erstiheft Gremien

• Georg: Angebote Küchenutensilien, KoMa, WarmUp-Überarbeitung (Mathematische Sprache),
Erstiheft Begriffserklärungen

• Carl: Englische Website anpassen, Wiki WarmUp & Dozierendengespräch & Weihnachtsfeier
aktualisieren, Aktualisierung WarmUp Funktionen & Abbildungen I, Neue Teller anschaffen mit
Marek/Marcel, Kabelsuche Beamer, Entwurf GO Assoziierte, Erstiheft Begrüßung und Danke,
Erstiheft zusammensetzen

• Lukas: Spieleschrank mit Tobias, Bus anfragen für Sommerfahrt, T-Shirts, Aktualisierung Funk-
tionen und Abbildungen II, Erstibeutel Firmen anschreiben (BVG), Fachschaftsolympiade (TAMPF-
Sitzung einberufen), JWD Putzen/aufäumen an zwei Tagen Verantwortung, Tag der Mathematik
helfen, Kapitel Stundenplan überarbeiten Erstiheft, Winterfahrt Unterkünfte anfragen, Winter-
fahrt Transporter anfragen

• Noah: Finanzordnung ändern, Awareness-Workshop, Bier rausstellen

• Jule: Erstibeutel, Erstiheft Studium, backen TdoT, Ideen Infoveranstaltung Bachlor-/Masterarbeit,
Anzeige Polizei

• Hannah: Protokoll mit Rechnungsabschluss, Preis für gute Lehre, Bier rausstellen, Erstiheft
Cover und Beratungsangebote, Druck Erstihefte, Unterkünfte Winterfahrt anschreiben

• Lena: Aktualisierung Vollständige Induktion (+ Patricia bei Logik & Beweise helfen), Protokoll
mit Rechnungsabschluss, Preis für gute Lehre, TdoT Zweitis suchen, Erstiheft Weitere interessan-
te Orte, Deadlinhalten Erstiheft, Mail Lerntaghelfende Brotdosen

• Jakob: Schlüssel ummelden mit Tobias, Preis für gute Lehre

• Mark: Friv Email, GO mit Carl anschauen + über Änderungen nachdenken bzgl. Assoziierten,
Sommerfahrt Spieleschrank, Sommerfahrt Spiele orga., KoMa 17.05. bis 21.05.

• Moses: Aktualisierung WarmUp Komplexe Zahlen, Diskrete Strukturen WarmUp Tag für Infor-
matiker:innen

Georg erstellt ein Dudle für einen regelmäßigen Sitzungstermin. Jule übernimmt die vorläufige Rede-
leitung. Patti und Steven bringen Kuchen mit.

Unterschriften zum Protokoll Stempel
der FSR-Sitzung vom 11.04.2023
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